

## 心理衛生與成癮部長兼衛生部副部長的聲明

*批准卑詩省關於《管制藥物和物質法》第 56 (1) 款的豁免的修正案請求。卑詩省執法部門將有權在某些兒童和青少年經常光顧的地點沒收毒品並對在這些地點持有 2.5 克以下毒品的個人有權實施逮捕或指控*

2023 年 9 月 14 日 | 安大略省渥太華 | 加拿大衛生部

加拿大正面臨著一場嚴峻且悲劇性的毒品和毒品過量危機。沒有哪個社區未受影響。我們的朋友、家人和鄰居都能看到並感受到這些影響。

在過去的幾年裡，政府、醫療專業人員、減害計劃、研究人員和執法部門採取了巨大的努力和前所未有的行動來應對這場危機。

很明顯，我們需要考慮創新的解決方案。作為應對這場危機的全面公共衛生應對措施的一部分，我們的政府批准了卑詩省根據《管制藥物和物質法》(CDSA) 第 56 (1) 款提出的豁免請求，以便該省的成年人不會因個人持有某些少量非法藥物行為而受到刑事指控。

作為加拿大首個此類豁免，聯邦對卑詩省的實施情況進行了嚴格的監控，目的是監測影響並根據需要進行調整，以確保豁免繼續保護卑詩省人民的健康和 safety。

通過持續工作，卑詩省要求修改豁免的具體內容，在某些地方取消豁免。這包括室外遊樂場、噴水池、淺水池以及滑板公園，以確保兒童和社區空間繼續保持安全。

我同意卑詩省修改豁免的請求，該修改將於 2023 年 9 月 18 日生效。這是確保人們在社區感到安全、同時繼續支持一些最弱勢群體的關鍵一步。

這一變化意味著，在這些地點，執法部門將有權扣押毒品並有權對持有任何數量的任何受控物質的個人進行逮捕和指控。這將確保執法部門擁有解決公共場所吸毒問題所需的工具，並讓人們在社區中繼續感到安全。

我們的政府讚賞卑詩省一直以來為解決毒品危機所做的全方位護理工作，從預防和減少傷害到治療和康復。我們依然致力於與卑詩省政府、執法部門和其他利益相關者合作，支持這項豁免的實施，並將繼續在需要時進行調整。

沒有任何一種方案是預防或減少毒品過量死亡的萬能解決方案。我們知道在全國需要做更多的工作，我們必須繼續支持基於證據的舉措，保護所有加拿大人的健康和 safety。

我們還必須繼續減少恥辱感和毒品使用危害，同時與省和地區合作，拯救生命並結束這場危機。我們要使毒品使用者能夠在沒有這些障礙的情況下與家人和朋友交談並尋求支持，且在他們準備好的時候，以他們願意的方式尋求支持。

我們將共同努力解決和結束毒品和用藥過量危機，以便不再有家人、朋友或社區失去親人。

## 相關連結

[不列顛哥倫比亞省新聞稿](#)

[豁免介紹](#)

[豁免全文](#)

[要求函](#)

亞拉·薩克斯 (Ya'ara Saks) 閣下 樞密院成員，國會議員

## 聯繫人

亞歷山大·費爾南德斯 (Alexander Fernandes)

新聞秘書兼高級傳播顧問

心理衛生與成癮部長兼衛生部副部長

亞拉·薩克斯閣下辦公室

613-290-0318

媒體關係

加拿大衛生部

613-957-2983

media@hc-sc.gc.ca